

国网桐乡市供电公司:以文明创建点亮桐乡发展底色

赵芳芳



2月24日,在桐乡市湾里村,国网桐乡市供电公司工作人员通过“不停电”作业模式,有序开展电力线路搬迁工作,为苏台高速公路桐乡段建设开辟通道。

去年,桐乡市用电量突破130亿千瓦时,位居浙江省各区县第4位,为桐乡市全力拼经济、拼发展提供了强大动力。

以更优的服务、更高的供电保障,助力经济社会发展,是国网桐乡市供电公司践行“人民电业为人民”企业宗旨,更是该公司积极创建全国文明单位成果的集中体现。近年来,国网桐乡市供电公司在“碳达峰碳中和”、共同富裕、数字化实践中,以责任担当展现“桐电”作为,点亮桐乡发展底色。



“红船阳善送光明”服务队队员为独居老人开展上门服务



国网桐乡市供电公司员工现场为企业分析能效,助企减碳。

“亮”服务 优化营商环境提质

全国第1个初级电气化县、户均年停电时间减少至1.29小时、电能替代1.5亿千瓦时……当好服务经济发展先行官,国网桐乡市供电公司以优质服务为桐乡高质量发展助力。

不久前,在桐乡市智能视觉物联小镇建设中,该公司在全省首创了“快电初图”服务模式,通过电子终端现场办公,把原先需要7天出图时间的电力设计压缩到1天。“现在市场环境变化快,提速就是帮我们取得了先发优势。”当天给出图纸规划和工程报价的高效率,赢得智能视觉物联小镇工作人员的称赞。

从建成全国第一个农村电气化县到全国第一个全域推进20千伏建设的县级市,再到全国首创“有电么”服务平台、全省首创“快电初图”服务模式等,“首创”已经成为该公司服务经济高质量发展的“秘诀”。据统计,近5年,“电长制、电十条、能源贷、能源租”这一项全省首创的优化营商环境的服务模式,为企业、居民用户累计节约电费12.6亿元。该服务模式也获评2019年浙江省“三服务”典型案例。

企业有所得、居民有所乐、乡村有所归、蓝天有所见,公司的优质电力服务已成为桐乡营商环境的闪亮招牌。十余年来,公司在桐乡全域持续开展20千伏建设工作,累计节约用地一万多亩;为桐乡市1296家企业接入用电情况监测分析预警系统,使企业生产科学低碳。截至2022年底,桐乡居民常用9类办电业务实现“一证通办”、25类业务实现“最多跑一次”,17类业务实现“一次都不跑”,越来越便利的办电服务让居民、企业真切感受到“生活在桐乡”的幸福。

此外,在“乡村振兴·电力先行”示范区建设行动中,公司助力“电气化养蚕、电气化菊花加工”的新模式让传统农业迈上了现代化新征程。从2014



电力机器人开展“不停电”作业

年到2022年,公司连续9年圆满完成世界互联网大会电力保障工作,创新形成重大活动电力保障“桐乡经验、乌镇模式”,这些经验模式也在G20杭州峰会等重要活动中绽放光彩。

“亮”运维 守牢安全用电底线

走在桐乡街头,放眼望去,电力设施整齐划一、标识清晰、防护规范,国网桐乡市供电公司用行动兑现“文明承诺”,为城市筑牢安全底色,让文明创建成果走到百姓身旁。

自全国文明单位创建工作启动以来,该公司以党支部为单位,按片区划分“责任田”,累计开展网格大走访、大巡查、志愿服务2400余人次,完成14个重点区域“线乱拉”专项治理,更换电杆红白警示带和拉线套管252处,加装文明宣传标语216处,完成路灯巡视32052盏,桐乡市亮灯率保持98%以上。

同时,公司主动对接政府部门,运用“主动融入建设规划”“过程性监督防范外力破坏”“电力改造与日常用电需求双向服务”三大措施,对老旧小区进行改造。今年是桐乡老旧小区改造提升的收官之年。截至目前,桐乡城区56个小区的电力设施已全部完成更新。

老旧小区用电“旧貌换新颜”,最开心的是居民。“改造后,环境整齐美观,用电安全可靠了,我们家的电动车可以放心充电了!”在桐乡城盛小区住了快20年的居民李阿姨点赞电力改造提升工作。

此外,今年,随着320国道桐乡段改建和苏台高速桐乡段建设进入冲刺阶段,大型施工器械在各处投入使用,输电线路的安全防控成了重中之重。为保障输电“大动脉”安全运行,公司要求沿线各项目部加强电力安全风险告知书的签订、安装夜间发光警示灯牌、安排专人全时段值守重要危险点,建立线上联络机制,加密周期性巡视,全方位筑牢城市建设电力保障“安全线”。

“亮”责任 擦亮城市发展底色

去年,桐乡市城乡居民可支配收入绝对值超过46500元,在浙江省名列前茅。为美好生活赋能,国网桐乡市供电公司坚持把服务往前送“一米”,积极履行“百姓有需 电力响应”的社会责任。

“谢谢你们,我年纪大了,眼睛看不清,多亏你们时常关照。”在桐乡市乌镇横港村,快80岁的陈奶奶拉着国家电网浙江电力(桐乡)红船共产党员服务队队员叶弘和陈小林的手一再表示感谢。

为帮助独居老人跟上社会发展,2012年,公司实施“红船阳善送光明”专项行动,联动机构养老、居家养老、社区服务,实施“1+3”网格服务模式,与银杏社区党总支、乌镇镇镇照堂智慧养老服务中心等签订电力志愿服务实践点协议,帮助独居老人解

决急难愁盼。自行动开展以来,累计吸引志愿者1300余人,帮扶独居老人3500余人次,服务时长超过46000小时。

除了“红船阳善送光明”行动,公司主动履行社会责任,同步开展“人民电业为人民”“城乡文明手拉手”专项行动,为共同富裕示范区建设贡献“桐电”力量。在“人民电业为人民”行动中,公司以“红船·光明驿站”为载体,累计消除用电隐患152处;在“城乡文明手拉手”行动中,公司不仅与桐乡本地乡村联动,送出“电亮”系列群众文化活动中,还以“南湖红船电力爱心妈妈”的名义,连续四年与云南、四川困难学生结对,送去图书等“精神食粮”15000余件。

人,因文明而美;城,因文明而兴。“全国文明单位创建给了我们思考与实践,让我们把更多的力量团结到一起,更好地服务桐乡经济建设和高质量发展进程。”国网桐乡市供电公司文明创建专项工作负责人刘寒寒深有感触地说。

(图片由国网桐乡市供电公司提供)



国网桐乡市供电公司员工服务数字农场

嘉兴市检察院:着力营造一流法治化营商环境

钟华

近日,嘉兴检察机关探索建立全方位服务保障法治化营商环境改革工作机制,围绕市场经济秩序、改革创新、优化制度、法治服务,将推出二十余项具体举措,开展四大行动,助力打造稳定公平透明、可预期的一流法治化营商环境。

一直以来,嘉兴检察机关完善涉企法律监督体系,深化涉企犯罪溯源治理,自觉服务创新驱动发展,以依法能动检察履职助力经济社会高质量发展。

守护“知识”保障企业创新发展 创新是引领发展的第一动力,保护

知识产权就是保护创新。

去年,嘉兴检察机关在办理一起销售假地图案中,发现犯罪嫌疑人还存在非法印制并销售品牌拼图的行为,并启动补充侦查程序,依托数字化账单分析系统,追加非法经营数额近500万元。

立足检察职能,嘉兴市检察机关全链条保护企业知识产权、服务保障营商环境。近年来,嘉兴市检察机关通过深化知识产权刑事、民事、行政检察一体履职,严厉打击“搭便车”“傍名牌”等侵犯知识产权行为,有力保护智能集成家

居、毛衫时尚产业等行业的核心竞争力。

为打好知识产权保护组合拳,嘉兴检察机关还牵头制定《关于建立健全行政执法与司法衔接机制加强知识产权全链条保护的实施方案(试行)》,构建行政执法与司法衔接机制;入驻知识产权快速维权中心,有效衔接知识产权行政监管与检察监督,不断优化知识产权专业化司法保护路径,通过在打击侵权、保护创新上发挥检察职能作用,为企业创新提供强有力的司法保障。

溯源治理 推进企业合规改革

为给合规整改到位的涉案企业“松绑”,嘉兴检察机关不断拓展办案职能,激活了溯源治理的“一池春水”。

去年,嘉兴市检察院还联合嘉兴市工商联、国资委、财政等22家单位,建立涉案企业合规第三方监督评估工作机制,并聘任了第一批50名专业人员,在全省市级层面率先完成工作机制建设。此后,海宁市检察院联合法院、公安出台《关于协同推进涉案企业合规工作的实施意见》,从组织机制、

调查启动、结果应用协同等方面推动企业合规工作,实现刑事诉讼全流程覆盖。

从个案办理到促进面上问题的整改,再到助推立法和制度等长效机制的构建完善,溯源治理的成效也不断显现。其中秀洲区检察院联合上海浦东新区检察院办理的企业合规案件被最高人民检察院评为第二批企业合规典型案例;与秀洲区工商联共建检商服务工作站,入选第四届民营经济法治建设峰会典型案例。

嘉兴检察机关还积极开展服务民营经济“三·四”主题日、检察开放日等活动,进一步完善联系服务企业依法经营工作机制,依托96871嘉兴市企业服务平台、“检企e站”微信小程序等在线平台,及时了解企业需求,优化司法服务。



嘉兴市检察院与嘉兴公安局挂牌成立侦查监督与协作配合办公室 (图片由嘉兴市人民检察院提供)

浙江有礼

省域文明 新实践

浙风十礼



倡导六种时代新风

爱国爱乡

科学理性

书香礼仪

唯实惟先

开放大气

重诺守信



践行十种礼节礼行

敬有礼

拥党护根脉 爱国爱家乡

学有礼

全民学礼仪 知书又达理

信有礼

重信守承诺 立身又立业

亲有礼

传承好家风 相亲又相爱

行有礼

言谈有礼貌 出行讲秩序

帮有礼

随手做志愿 邻里相守望

仪有礼

节庆崇简约 办酒不铺张

网有礼

上网要节制 传播正能量

餐有礼

用餐要光盘 聚餐用公筷

乐有礼

文明伴游乐 有序观赛演

浙江有礼,从我做起!